OcHoBHbIE GOPMYJIbI

11 kuacc

OcHoOBHbIe hopmMyAasI pasaesa «MarHHTHOE IIOA€E»

1. UHAYKUMA MarHUTHOro nonA
0114 NpAMo20 becKoHe4YHO OUHHO20 B = upol
MPOBOOHUKA 2nr
r — Kpamualiwee paccmosiHue 0m npo8odHUKA 00
MoYKU, 8 KOmopoli nodcuumsigaemcsi
HANPSIHCEHHOCMb 0.5
011 Kpy208020 8UMKA C MOKOM 8 €20 B = ol
ueHmpe " 27R
R -paduyc sumka
0717 coneHouda ¢ MOKOM Ha e20 ocu B = uuyin
n — 4uc/a0 BUMK0O8, OMHeCeHHoe K d/1uHe co/1eHouda
Bo ecex cay4yasx HanpaessieHue eekmopa B onpede./issemcs no npagusy 6ypagquka uau
no npasuJy npasoli pyku
CBA3b UHOYKUUU C HAMPAHEHHOCMb B = uuyH
M@2HUMHO20 Mo H-Hanpsj#ceHHOCMb MA2HUMHO20 N0
M - MA2HUMHAs1 NPOHUYAEeMOCMb cpedbl
Mo —MAZHUMHAS NOCMOSIHHAS
2. Cuna Amnepa
HanpaseneHue F,LI,F, 1B
YucrnieHHoe 3HaYeHue F, = IBlsina; a = A(ﬁ, I
HanpaeseHue cuabvl AMnepa MoXCHO Haiimu no npasu.y /1e80il pyKu
3. Cwna JlopeHua
HanpasneHue F,lLv;F; LB
YucneHHoe 3Ha4yeHue F; = |q|vBsina; a = 4(1_;’, V)
HanpaesieHue cussi /IopeHya mMo2#cHO Halimu no npaesu.Jy s1eeoti pyku (041
noJ/10Jcumes/ibHO20 3apsda)
4, Bpalatowmin MOMEHT a5 napbl Ui, M =p,,B sina
OENCTBYIOLLMX Ha PaMKy C TOKOM, Pm = IS - MazHUMHbIL MOMEHM PAMKU C MOKOM
NMOMELLEHHYIO B MarHUTHOE noJsie S - niowads pamku
a - y20/1 MexHcdy Hanpas/AeHUsIMU 8eKmopa
UHJYKYUU K NJ1I0CKOCMU pAMKU
5. MarHuTHbIN NOTOK ® = BScosa; a = L(l_-f,ﬁ’)
6. PaboTta marHuTHoro nona no A=IAD = I(D, — D)
nepemeLLLeHNIo B HEM NPOBOAHMKA C
TOKOM
6. 34C nHayKkumnun, BO3HUKaoLWLAA B e =N £|
coneHouge A
7. 3C nHayKunm g; = Blvsina; a = +(B,])
MHAOYKTUBHOCTb L - @
1
8. 3/C caMoMHAYKLMM e = _Lﬂ
CH At
NHAYKTMBHOCTbL coleHonaa L = pugn?ls
n = N/l —uucs10 BumK0o8, 0mHeceHHoe K 0/1UHE
coseHouda
l — dauHa coseHouda
S - niowadb nonepevHo20 ceveHus coleHouda
9. SHeprua MarHUTHOro noss LI?
=%
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OcHoBHBIE popMyABI pa3aesa «MexaHHYECKHE KOAEOAHHSI H BOAHBI»

MexaHuyeckmne KonebaHus

x = x,psin(wt + ¢@g)

YpaBHeHMe rapmoHunyeckoro konebaHma

X— cMeuwjeHuUe mesa 8 OaHHbIU MOMeEHM 8pemMeHU
X, —amnaumyoa KonebaHuli

wt + @, - asa KonebaHuli

Qo - Ha4anbHaA ¢asa

W - Kpy2os8asa Yyacmoma

w=2nv =2n/T

Kpyrosasa 4acToTa — cBA3b C YacTOTOM U NepMoaom
KonebaHum

T =2mnl/g

Mepuog KonebaHU MaTeEMATUYECKOTO MAaATHMKA
[ — 0nuHa masamHuka
g — yckopeHue c8ob00H020 nadeHusA

T=2n,/m/k

Mepuopa KonebaHu NPyKMHHOTO MAATHMKA
m - macca Konebaowe2oca 2py3a
k — KoaghcpuuueHm yrnipy2ocmu npyxcuHol

v =x/ = x,,wcos(wt + @,)

MrHoBeHHas CKOpocTb Tena (Nnepsas NPon3BoAHan
OT KOOPAMHaTbI), COBEPLUAIOLLErO rapMOHUYEcKoe
KonebaHue

Xp® = Uy, - GMIAUMYy0a cKopocmu

a=v =x/ = —x,w*sin(wt + @)

YcKopeHue Tena, coBepLIatoLLero rapMoHUYecKoe
KonebaHue, B 4aHHbI MOMEHT BPEMEHM
Xp®? = a,, - aMraumyoa yckopeHus

F = ma = —mx,,w?si n(wt + @)
wm F = —mw?x

CMna, BbiI3biBatOWaA rapMoHNYEeCKHNE KonebaHus
mx,,w?* = F,, — amnaumyda cunsi
T.k. F = —kx, T0 k = mw?

W = m(x,;)*w?/2

MNonHan 9HEPIrnAa Tena, coBepiatollero
rapmMmoHun4yeckoe KonebaHue

MexaHu4yecKkne BOJHbI

- npoyecc pacnpocmpaHeHus KonebaHuli 8 ynpyzol cpede

Hpodoanaﬂ 80s/1HA — eCsq1u HarnpasseHue konebaHuli coenadaem c HaripaesieHUem

pacripocCmpaHeHuUA 80rs1HbI

llonepe4yHaAa 80sHA — ecaAuU HANpasneHuUe KonebaHuli I'lepl'leHdUKyﬂﬂpHO HaripaesneHuro

pacripocmpaHeHuA 80s1HbI

A=vT =v—
v

A —0auHa 80/1HbI

T - nepuod kosnebaHuli

v - CKOpOCMb pacnpocmpaHeHust 80./1Hbl
N —yacmoma KosebaHulil

X = Xpsinw(t —r/v) = x,sin(wt — kr) VpaBHEeHHMeE IJIOCKOU BOJIHBI

k = 2m /A - 8o1HOB0€ HUCAO

r - paccmosiHue, hpotideHHoe 80/1HOl om
UCMOYHUKA KO/1e6aHUl 00
paccmampusaemoll moyku

Ap = @2 — @1 =21(rz —11)/2

PasHocTh ¢as Byx KOJIEBJIOIIUXCS TOYEK,
HaXOAAIIHUXCS HA PACCTOSHUSAX 't U Iz OT
HWCTOYHHKA KoJsiebaHUH
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HpI/I MnmageHuun MJIOCKOM BOJIHBI Ha rpaHuLy paszaeJsia AByX CpeZl BOBHHUKAET OTPpaKE€HHad
BOJIHA, KOTOpPAA CKJIaAbIBasAChb C na,qa}ou_(eﬁ BOHHOﬁ, o6pa3yeT CTOA4YYIO BOJIHY

x = 2x,c0s krsinwt YpaBHeHUe CTOsIYeN BOJIH
2X,,€0S Kkr - aMninTy1a cTosiuer BOJIHbI

Amnaumyda cmosiueli 80/1HbI MAKCUMANbHA 8 MOYKAX(NyYHOCMb),

2
ydosaemsopsouwux ycaogulo v = 2n=

Amnaumyda cmosiyell 80/1Hbl MUHUMA/AbHA 8 Moyukax(y3e),
A
ydossemsopsilowyux ycaosunr = (2n+ 1) "

20en=0,1,2,...

CTosA4Yan BOJIHaA

X f AMnuTtyna

—

[TyuHOCTD

/ﬂ
”~
-
0 Yaers_|_~-"VYsen z

OcHOBHBIE POPMYABI pasaesa «IAEKTPOMArHHTHEIE KOA€OAHHS H BOAHBI»

YpaBHeHue CBOGOAHbIX NNIEKTPOMArHUTHbIX Kone6aHuii

1.1 | 3aBMcMMOCTb 3apAfa KOHAEHcaTopa OT BpeMeHU

9 = QmaxC0s(wt + @)

1.2 | 3aBMCMMOCTb HanpAXeHMA Ha KOHAEeHCcaTope OT BpeMeHun

U = Cqparcos(wt + @)

1.3 | 3aBMCMMOCTb CUJIbl TOKA B KaTyLLKe OT BpeMeHHU I = I, sin(wt + @)
2. | CooTHOWeEHME Mexay aMNAnTyAaMn 3apaga u CUbl TOKa Lnax = OQmax
3. | 3aKOH coxpaHeHuA 3Heprum ana ceoboHbIx KonebaHnii LI> CU? LI%,, CU%,,

—+ = +

2 2 2 2
4. | BzaMmHaa opmeHTauma sektopos B IMB ELBL¢
5. | CBA3b A4ANHbBI BOAHbBI C NEPUOAOM U YaCTOTOM A=Tc= ¢
v




Ha apyrown
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OcHoBHBEIe hopmMyAasI pa3aesa «OnTHKa»
1. MpenomneHue ceeta
1.1 | 3aKoH npenomneHus sina _np
sin  ny
1.2 | ABCONtOTHBbIV NOKasaTte/ib NpesoMaeHuns n= <
v
1.3 | CooTHOLLEHME YACTOT U AJIMH BOJH Ay ny
V1=V, —=—
Ay ny
= n
1.4 | NpegenbHbIM Yron NOAHOIO OTParKeHuA Sinanpeﬂ. 2
ny
2. NnH3bI
2.1 | OnTu4eckaa cuna NnUH3bI 1
D = 7~ AITP
2.2 | ®opmyna TOHKOM NIMH3bI (aeicTBUTENbHOE N306paxKeHNe) d> F); 1 4 1 _ 1
d f F
2.3 | Popmyna TOHKOM MH3bI (MHMMOE n306paxeHune) d < F); 11 _ 1
d f F
2.4 | ®dopmyna TOHKOW paccenBaloLLLelt NH3bI 11 1
d f F
2.5 | YBenuueHue nnH3bl o h_f
H d
3. AndpaKkumnoHHanA peleTka
3.1 | YcnoBre MaKCMMyMOB NPU HOPMabHOM NaaeHnn dsing = kA;k=0,1+1,+2 + -
MOHOXPOMAaTMYECKOro CBeTa
3.2 | YcnoBme MakcMmymoB A
Y A=2k%; k=0,41,42 + -
3.3 | YcnoBme MUHUMYMOB A
y A= 2k +1)5; k=0,+1,42 + -
OcHoBHBEIe opmyasl pa3aesa «KBaHTOBass H aTroMHasa hH3HKaA»
1. Xapakrepuctuku poToHa
1.1 | SHeprus poToHa E = hv
1.2 | Umnynbc poToHa _E_h
P=c=12
1.3 | SHeprua yacTUubl mc?
E= ; Eg = mc?
1-2
c2
1.4 | Umnynbc YacTuubl p= mv
2
-z
2. dotoapdeKr
2.1 | YpaBHeHWe JNHWTeNHA hv =A, «+ Eax
Apuix = Wi Emax = qeUsan
2.2 | AnunHa BosHbI Ae Bpoiina asuxylueica 1= h_h
Yyactuubl p mv
2.3 | UsnyyeHune u nornoweHme GOTOHOB Npu
hvpn = — = |E;, — Eyy|
nepexoge aToma C OAHOr0 YPOBHSA 3Heprum A
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Y —13,65B
2.4 | CneKTp ypOBHEN 3HEeprum atoma = a n=123,..
n
3. ApepHaa ¢pusmka
3.1 | OedeKT macchl Agpa m=Zxm,+(A-2Z)xm, — M
YpaBHeHUA pagUoaKTUBHbIX pacnagos
3.2 | o- pacnag 24X > 473Y + 3He
3.3 | p-pacnan X, A7+ Je
3.4 | 3aKOH paZMOoaKTMBHOrO pacnaja N(t) = Ng+27UT




